

## 本周人物点击

## 吴崇明:深入原始森林部落维和

■通讯员 杨继划

吴崇明今年34岁,是温州龙湾公安分局天河派出所的一位民警。去年6月,在经历了市局、省厅、公安部和联合国的四重选拔后,他光荣地成为了中国第9支赴利比里亚维和警队的一员,前往执行维和任务。

## 一次次直面危险

刚开始,吴崇明被分配到地处塞拉利昂边境的博坡鲁警局。吴崇明迅速进入角色,常常带领当地警察深入原始森林部落,开展各项警务活动,也经常遭遇险情。

一次,吴崇明和一名当地警察在部落处置一起群体性事件,正要带离闹事人员时,数百名村民突然将他们包围。幸亏尼日利亚维和部队及时赶来解围,他们才脱离险境。

博坡鲁地区是山区,吴崇明在开展警务工作时,常常与肩抗猎枪、手提大刀的村民碰个正着。有一次,吴崇明去一个偏远部落调查案件,途中,有村民举着长枪向他索要过路费。吴崇明沉着冷静地周旋应对,最后终于通过良好的协调和沟通,安全通过。

## 接受挑战完美转型

去年12月,凭借自身不懈努力,吴崇明通过岗位竞聘,调到了蒙罗维亚红灯区警局担任行政管理。



吴崇明获得联合国维和勋章

红灯区是整个蒙罗维亚地区发案率最高、治安情况最复杂的地区。要如何适应这里复杂的情况,并高效地完成每天繁重的行政管理工作,对维和警察来说是个不小的挑战。

吴崇明毅然接受了这个挑战,边学边做,刚开始是协助队长协调各种队内事务,后来直接处理、执行警局繁多而复杂的行

政事务,很快就从不熟练变成得心应手。

从最危险、最艰苦的博坡鲁警局到最繁忙、最复杂的红灯区警局,吴崇明快速、顺利地适应环境,并出色地完成各项工作。他的专业水平和敬业精神,获得了联合国相关职能部门的充分肯定和其他国家警察同行们的普遍认可。前不久,吴崇明荣获了联合国维和勋章。

## 吴崇明的维和感言:

虽然任务区的环境艰苦,遇见的困难和危险也前所未有,但我们向其他国家的警察同行们展现了中国警察的良好形象,让很多外国人改变了对中国警察和中国现状的认识。我的人生也由此变得不平凡。

## 留声机

谁在说?  
说了什么?

吃的啥子哟,棒棒饭(即街头人力挑夫吃的饭)也端给我吃……”

重庆落马村主任廖德云因索贿判刑,审讯期间却拒绝吃食堂餐。

这样你踢给我,我踢给你,这场球赛还是踢得挺精彩的。

广州决定在该市进行一项光亮工程。一名女大学生要求政府部门公开可行性报告遭多个部门推回后,向广州发改委赠送了一个带刺的皮球。

大家都有缺点,为什么要求做慈善的人一定要十全十美呢?不要看他捐了多少,而要看他是否有一颗慈善的心。如果有机会见到陈光标,我会鼓励他继续做下去。

刚刚戴上“中国首善”帽子的曹德旺表示。

这只是说明消费者非常不成熟,民主素质有待提高。

针对广东东莞水价听证会无市民报名参加一事,东莞市消委会秘书长邓国平如此表示。

今年福建高考语文试卷的现代文阅读,用了我几年前的一篇稿子。好奇心起,找来试做了一下,对照标准答案,能拿到一半左右的分数。出题老师果然名不虚传,把作者本人都打败了,幸好我当年没落在你手上。

《中国周刊》总编辑助理林天宏在微博上称。

## 表情

## 专业

“80后”民警  
成宠物神探

■《扬子晚报》郑斌燕 于英杰

如今养狗的市民越来越多,同时狗狗引发的纠纷也越来越多。有这样一名“80后”民警,特别擅长处理这类纠纷。

他就是江苏常州武进公安局牛塘派出所民警张磊,他是大学动物医学专业毕业的,自从3年前考上民警,处理“狗狗警事”就成了他的家常便饭。遇到棘手难题,兄弟单位也纷纷请他出场。

## 辨主人——

## 三招让狗“完璧归赵”

牛塘派出所曾接到一起奇怪的报警,电话那端争执声不断,还夹杂着阵阵狗叫。几番询问,民警才知道是一起涉狗纠纷:辖区加油站旁边的洗车店里,顾客和店主为一只狗到底是谁家的,已经闹得不可开交。

这种纠纷自然由张磊出场。他赶过去后发现,洗车店有一只棕色的可卡犬,拴在门口。见民警进来了,顾客孟先生上前解释说,他一大早就来洗车,进门看见这只可卡犬,很像自家两个月前被偷的那只,就跟店主讨要。洗车店主沈某感觉很冤枉,说这狗他养了一年多,是他的一个朋友送的,怎么可能是从孟某家偷来的呢?

张磊一直没吭声,等他们把事情经过说完,便把两人分开,各自讲述印象中这只可卡犬的特征。孟某说,他的狗已经6岁了,就在被偷走前,刚生过8只小仔;沈某则说,他的狗才2岁,根本没有生过小仔。

两人的说法差异很大。张磊一琢磨,使出了三招。第一招,他将两人分开,各自离开狗狗一段距离,让狗狗站在他们中间,然后,让他们同时叫狗狗的名字。孟某叫了狗狗没反应,而当沈某叫出“卡卡”时,狗狗径直跑向了沈某。张磊心里基本有了数,因为狗一般会先认自己第一个主人。

为了让孟某心服,张磊又使出第二招,只见他轻轻掰开狗狗的嘴,看了看它的牙齿,发现没有黄色的结垢,也没有明显的磨损,这在某种程度上说明,狗狗的年龄还小。

接着,他又使出第三招。他摸了摸狗狗的腹部,感觉到这只狗狗根本还没发育,更不可能生小仔。

三招一出,孟某哑然,借口打电话离开现场。一起争狗纠纷轻而易举地化解了。沈某竖起大拇指,说:“张警官,你太棒了,没想到还有这本事,要不是你,我都不知道怎么证明它是我的卡卡。”

## 破狗案——

## 被盗“拉布拉多”回家

有一次,中年男子余某跑到牛塘派出所,声音急促地说,他的爱犬“江帅”被人偷走了。“江帅”是一条棕色的拉布拉多犬,是他从南京警犬研究所花8000元买回来的,有血统证书。

张磊调取了附近监控,很快锁定了偷狗人付某。付某告诉张磊,是因为太喜欢那条狗,想养几天玩玩的,现在把他那只狗藏到了湖塘聚湖路附近的一间拆迁房里。

狗主人余某跟张磊一起赶到聚湖路的拆迁区。整个拆迁区,上百间空房,怎么才能找到“江帅”呢?张磊让大家分头呼喊“江帅”的名字,因为拉布拉多犬有一个特点,凡是知道它名字的人呼喊它,只要它听到,就会发出狗叫声来回应。果然,在大家的呼喊下,“江帅”的回声从一间拆迁房传来。等张磊和余某赶去,发现它正急着转圈呢。



## 影像



## 军官相亲

■CFP/IC 图

近日,北京市民政局、北京市妇联、北京卫戍区政治部联合在北京卫戍区礼堂举办了“相约绿色军营,牵手最可爱的人”大型联谊会。

一向严肃神秘的北京卫戍区里热闹非凡,连门口的哨兵都满脸笑容,眉飞色舞。200多名靓丽大方的女青年风姿绰约地走入卫戍区礼堂,与早已等待此处的年轻军官相亲。